

见贤思齐,向劳模学习

静安区青年教师教学反思征集展示交流活动在蕃瓜弄小学举行

通讯员 万翰杰

5月25日上午,“见贤思齐,向劳模学习”——静安区青年教师教学反思展示交流活动(小学学段)在上海市静安区蕃瓜弄小学隆重举行。本次活动由静安区教育工会、静安区教育基金会、静安区青年教师联谊会主办,蕃瓜弄小学承办。区教育局党工委副书记、教育局局长陈宇卿,区教育局工会主席金芝兰,区教育基金会理事长张连根等领导出席会议。参与活动的还有部分学校领导及青年教师代表。区青年教师联谊会会长万翰杰主持活动。

2017年,联谊会举办“十课准备着”青

年教师教学主张征集展示活动,取得良好反响。为继续推进青年教师专业成长,今年3月,联谊会根据“静安教育反思专项行动”的要求,启动教学反思征集活动,旨在通过从主张归纳到实践反思的衔接,实现青年教师专业成长活动的深入与细化。

活动首先由大宁国际小学何平、一师附小贾为卿、中山北路小学周莺萍三位青年教师代表分别围绕“尝试”、“坚持”和“突破”三个关键词进行教学反思交流;大宁国际小学校长徐晓唯、一师附小校长鲁慧茹、中山北路小学校长阙奋分别对自己学校青

年教师的交流分享给予点评。

上海市劳动模范、上海市静安区蕃瓜弄小学副校长曹晏平作了题为“成长源于:突破、尝试、坚持”的演讲,结合他本人在学科教学、教育改革、行政管理等方面的工作心得体会。他的信条“尝试中突破,突破中坚持,坚持中成长”引发了全场领导和青年教师们的共鸣。

陈宇卿局长在讲话中指出,经师易求,人师难得。青年教师要做到见贤思齐,要向优秀教师、劳模学习成为一名“人师”。优秀教师不是以知识的灌输来衡量,而是要体

现在对学生人格的塑造上。教师要有一颗“父母之心”,爱护关心每一个孩子。同时,最短的木板决定了静安教育的水平,青年教师“见不贤”,要思考如何把“不贤”在最初的萌芽状态纠正、规范,从大处着手,在细节反省。他勉励青年教师要提高自己的教育境界,把传递继承“教育家精神”作为一生的使命。

本次活动是联谊会本年度“专业成长”主线的第一阶段,今后联谊会还将继续推出相关活动,为静安的青年教師搭設更多更好的展示平台。

逛科普集市 零距离感受科技魅力

焦莹

5月25日,2018年上海市浦东新区东明路街道科技节开幕式暨科普创新体验活动在东明社区文化活动中心开幕。本次科技节以“创新驱动 智汇东明”为主题,十多项科技项目在科普集市上亮相,为辖区居民们提供了一场有关科技创新的科普秀。

科普集市上,多项富有科学意蕴的科普互动项目,以现场体验的形式进行。社区居民可以找到自己感兴趣的科普类别,或亲自操控飞机竞速“穿越C字门”,或搭建和操纵乐高机器人,或体验科普大篷车的流动科普展项,或学习垃圾分类建设绿色账户……感受一场“航天梦,大智汇”的科普旅程。“我觉得这样的活动很有意义,让科技走进我们的日常生活,今天我拿了一



些科普资料,回去后要细细地学习。”有居民说。

而最能吸引孩子们的是竞速飞行训练、乐高头脑风暴、流动大智汇等体验过程。一起享受科普Party,开动智汇“大脑”,现场体验科技创意和科普展品,通

过动手实践,亲身体验,团队协作,过关斩将,拿到属于自己的通关密码,赢得通关奖励,共同感受科学普及、科技创新的氛围。

本届东明路街道科技节结合广大群众喜闻乐见的文化活动,融合创新、创意、低碳、环保等内容开展一系列有亮点、有特色的科技节活动,如DIY创意手工压花、科普摄影大赛、健康讲座以及组织参观科普基地等活动。

东明街道相关负责人表示,东明将借助科普文化基地、科技节等平台,开展一系列有亮点、有特色的活动,提高居民科学素质和创新意识,为上海科创中心建设贡献自己的力量。

朱泾二小鼓号队获市级鼓号大赛一等奖

通讯员 朱保弟

队鼓阵阵,队旗飘飘,队曲悠悠。近日,由上海团市委、市教委、市少工委主办,市青少年活动中心承办的“你好,新时代”2018年“雏鹰杯”上海市少先队鼓号大赛在中华艺术宫前广场举行。金山区朱泾第二小学鼓号队代表金山区参加本次大赛,荣获一等奖。

全市16支队伍、1000多名少先队员代表参加比赛。朱泾二小的队员们身着鲜艳队服,个个精神抖擞,气宇轩昂。激扬的鼓乐、整齐的队容、响亮的“七彩童年,幸福人生”口号,展现了朱泾二小新时代少先队员的风采。

为了备战鼓号大赛,队员们都全身心投入。五年级学生马园雅这样回忆,从小学三年级加入鼓号队后,她担任过小鼓手、指挥,这次比赛她担任大鼓手,得知学校鼓号队参加市级比赛,几夜睡不着觉。大鼓十几斤重,身材纤细的她每次训练时

一背就是一个多小时,连日的高温,汗水一次次浸湿身上的衣服,她从没喊过一声累。像马园雅一样热爱鼓号的队员们不止一个,为了这次比赛,队员们冒着酷暑坚持训练,彩旗队的队员们每次训练始终高举旗帜,不停挥舞,手臂酸疼也不吭声;吹三音小号的队员每次训练长音气息接不上,偷偷在家里苦练……学校大队辅导员曹慧蔚这样称赞鼓号队队员,他们不仅是一支吃苦耐劳的团队,更在他们身上看到了少先队员的精神面貌,看到他们吃苦耐劳的精神和团结意识。



天道酬勤,自强不息,挥洒的汗水终于迎来了收获的喜悦。这是老师们和队员们付出心血获得的收获,也是锐意进取、奋发向上的朱泾第二小学全体师生共同的喜悦。我们相信,借这次东风,学校少先队工作一定会搞得更有活力,更具魅力。

5月25日,上海市杨浦区五角场镇副镇长高云翔来到上海市二十五中学,以“新时代 新状态 新格局 新作为”为题,结合人生感悟,为全体教职工做了一次精彩的讲座。

高镇长作为街镇行政人员,有着丰富的人生经历,曾被聘为“新时代思考”杨浦区党校特聘讲师。

高镇长说,一个人有三重生命:自然生命、社会生命以及精神生命,其中最重要的是精神生命。他特别敬佩胡杨这种植物,它生长在极度干旱的沙漠,却被誉为“英雄树”。因为它始终有那种不屈不挠、昂扬向上的精神,这是所有人都应该学习的精神。

一个人自身的能力来自于善于学习和勇于实践。学会拓宽自己的知识底座,学会提高自己的处事悟性,学会改变自己的社会身份,学会增强自己的内在素质。对于组织的安排,乐于接纳;对于分管的工作,敢于纳谏。新时代,教师工作应勇于面对变化,重视过程,看淡结果,摒弃消极,实现超越。机遇和运气总是等待有准备的人,拥有大格局,秉持有所作为的状态,才能使平凡的人生屡屡透射出光芒。

最后,高镇长向全体教职工提出几点希望。希望教师做有梦想的人;希望教师做好自己的“品牌”形象;希望教师保持好学的习惯,不忘初心;希望教师懂得上心;希望教师学会独处,保持清醒的大脑,做一名阳光的二十中人。

60分钟的讲座丰富而耐人寻味,启发着中青年教师为人生而奋斗,树立信心,生发智慧,在工作中拥有向上的力量,在生活中感受恬静的幸福。

二十五中学开展《养人文气 韵育阳光少年》人文系列讲座
精神决定状态 作为成就人生

通讯员 陈诚